

对标先进 强化教育培训

唐坊镇把教育培训作为乡村振兴系列工作的基础环节,镇党委先后组织2批次、100余人外出学习培训,并重点就合作社入股方式、经营模式、规章制度进行系统学习。今年5月份,全镇32个行政村党支部书记赴平原县实地观摩学习,并在土地流转、支部领办合作社方面收货颇丰,感慨颇深,切实激发了村干部干事创业热情,坚定了发展信心。

政策引领 健全奖励机制

为加快政策落实,唐坊镇将党支部领办合作社项目确定为书记抓基层党建创新项目,领办成效与“五面红旗村”选树、村干部补贴报酬、村级运转经费直接挂钩,并出台追加奖励政策:合作社土地流转率达到60%以上的村,一次性奖励1-3万元工作经费,领办成效显著的村,提高村干部绩效工资1-3万元,通过实施正向激励,确保乡村振兴战略扎实推进。

社企合作 谱写合作共赢

2019年,唐坊镇提出“一轴三园”重大发展构想,一轴即发展框架沿横穿镇域的S316寿高线展开;三园即重点培植壮大东部黑牛小镇,立足于文旅板块和高青黑牛产业发展板块齐头并进,着力打造百亿产业;中部小微产业园,围绕高端家具、汽车拆解、医用器材等领域展开;西部正茂农业产业园,强化平台思维,以商招商,加快项目建设和企业入驻步伐,打造山东乃至江北新六产的样板,以产业发展解决就业,实现兴农富农。根据“三园一轴”发展规划,在东部借助黑牛产业园建设,通过“新天地公司+合作社+农户”模式,全力打造李孟德村“黑牛第一村”,在西部依托正茂产业园发挥吴家村

“村社企合作”引导作用,把村级发展融入园区规划,实现社企合作发展新篇章。

产业带动 打造区域特色

围绕特色产业开发与精准扶贫相结合的理念,唐坊镇充分发挥独特的土地优势,优化招商服务环境,在五个片区因地制宜培植特色产业,依托黑牛、水产、蔬菜等产业优势,引导各村发展适合本村特色的产业模式,并成功带动了一批先进典型:辖区内名杨村以“名杨驿站”、名杨“大湾”及观光大棚作为村集体资产折股20万元领办合作社,借助唐坊龙虾品牌影响力,发展集餐饮、停车、水产养殖为一体的名杨驿站乡村旅游经济。顺德村成立裕洼源专业种植专业合作社,村“两委”成员和党员带头入股,流转土地近400亩,进行订单式大蒜种植,合作社与山东高速泰山生态农业开发有限公司对接并签订了长期收购合同,真正将合作社经营风险降到最低。截至记者发稿时,合作社大蒜已成功上市销售,为周边贫困群众就近务工、学习种养技术、长远增收致富打开了路子。

“从管理乡村到经营乡村,思路变了,观念变了,村党组织引领强村富民有了具体抓手,为乡村振兴注入了新活力。”唐坊镇党委书记李永说。接下来,唐坊镇将按照“1+3+N”总体规划,以S316为中轴线,依托黑牛小镇、正茂产业园、田园现代农业产业园建设,发展一批产业带动型合作社。镇党委突出领导带动,坚持“1+5”工作机制,把党组织领办合作社作为“一把手工程”,并将任务分解到五大片区,压实责任,以土地流转为抓手,达到支部领办合作社“由点到面、全面开花”的良好局面,真正实现以“红色党建”引领“绿色革命”,为持续发展壮大村集体经济注入强大动力。

合作社芹菜种植。▶



镇党委带领村党支部书记外出学习支部领办合作社先进经验。



根据地域特色,发展特色采摘。

如何破解乡村振兴中部分农村集体经济发展水平不高、党支部影响力不强、产业主体分散等问题?今年以来,高青县唐坊镇把村集体经济发展作为首要任务来抓,通过启动村党支部领办合作社,大力推行土地流转,带领群众发展适度规模经营,做大做强特色优势产业,加快实现乡村振兴。文/图 记者 张晓宁 通讯员 李凯

高青县唐坊镇： 红色引领聚力 绿色发展领航



多方联动 创新老旧小区治理模式

高青县田镇街道文苑社区“红色物业”聚合力 惠民生

记者 张晓宁

通讯员 王红英 赵孔磊 报道
晨报讯 为进一步推进社区服务工作向行业延伸、向领域覆盖、向社会辐射,提升党建引领基层治理水平,在高青县委组织部、田镇街道党工委的积极推动下,文苑社区积极探索党建引领物业服务融入基层社会治理新路子。7月11日上午,社区成立了由党总支书记任经理的“红色物业”公司,并与杜郭胡村“富田园”农业专业合作社进行签约。

文苑社区位于县城中部,以部门单位和老旧小区为主。其中建筑公司住宅区、药材公司住宅区、农机公司住宅区和五金交电住宅区是4个超过20年的破产单位老旧小区,由于物业费收缴难,无物业公司接手,小区内垃圾随意丢弃、停车无序、污水管网爆裂等问题频发。近年来,群众对改善居住环境、提升生活品质的追求日益强烈,为此,经文苑社区党总支研究,决定在这四个小区进行试点,全力推行“红色物业”,

“多方联动”创新开放融合架构根治老旧小区“治理病”,走出打通服务业主“零距离”的新路径。签约仪式中,文苑社区党总支与杜郭胡村支部成员双方围绕搭建“党建引领、社区督事、物业干事、精准服务”红色物业循环运转工作机制展开商讨,充分发挥街道半城半乡资源优势,着力推动实现农村与社区党建相融合、红色物业与村合作社相促进。商讨后决定杜郭胡村党支部领办成立劳务

输出、物业管理类合作社,为文苑社区提供卫生保洁人员,并确保其人员对小区内主要道路、楼道进行及时清理,对不能解决的问题及时上报“红色物业”管理办公室,且协助社区做好精神文明建设工作。文苑社区“红色物业”公司优先雇佣村党组织领办合作社人员,实现“红色物业”与村党组织领办合作社相互促进。

在文苑社区党委书记王虎看来,一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒,物业

队伍尤其需要“灵魂”。于是,一个“党建引领、党员带头、责任优先、服务一流、群众认可”的文苑社区“红色物业”新品牌应运而生。文苑社区“红色物业”公司将按照“物业先服务、满意后缴费”的原则,探索打造“百姓物业、您呼我应”服务模式 and “党建+物业”管理模式,推行精细化、零距离服务,以“红色引擎”驱动基层自治。将社区物业服务打造成为基层组织联系服务群众的纽带,切实解决居民“关键小事”。

一个支部就是一个堡垒,物业